SECTIONS PLANES DE SOLIDES

1) Sections de solides
Animations pour compléter le cours : http://matoumatheux.ac-rennes.fr/geom/section/initiation.htm
1. Section d’un prisme droit par un plan

i. Cas général

Propriétés :
= La sectiond'un pris;me droit par un plan paralléle a une base est M\M \

reorongh donk- 0on Qongueuss. o0k /[ & Langfe.

ii. Cas particulier : le parallélépipéde rectangle

¢ r | La section d'un pavé droit par,un plan paralléle a une face esi |
i 4 a\u\rﬁcl'o.nc‘:}g_i‘e)-do.q’nqma_ cole. foca.

b o

La section d’un pavé droit par un pla& paralléle a une aréte est ] ’
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2. Section d’un cylindre (de révolution) par un plan
Propriétés :
C 0% R )
= La section d'un cylindre de rayon R par un plan paralléle aux bases L;. 3ot
est md.Sc\n.//xzkxdasxhqm_d:m. )
\__:7_/'

.
= La section d'un cylindre par un plan paralléle a son axe est 6'“\
mnel.\'ﬂ. .. .dont la longueur est égale é..Qﬂ. M&Lmu\ fl_
pe Y8 uam,nd.m/ L .
3. Section d’un cone (de révolution) et d’une pyramide par un plan

i. Section d’un cone ¢
Propriété : La section d’'un céne par un plan parallele a une base est
.

. Susgue. ! s 00 uas No.dueton da
Soncentreestsituésur.cfunjm_..mu................ W\MC&&., f -

ii. Section d’une pyramide
Propriété : La section d’'une pyramide par un plan parallél’e a une base est ﬁ

-MAFD%Q\SL e eat aane. e daehon.
do. fo. kzee ds. W pUtormadds. . 1Y

_ \
4. Section d’'une %e & ‘)hm
Propriété : La section d’une%le par un plan est .\Af Qﬂm ....... . \\
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) La Géode e
(RAISONNER 1§ organisant sa démarche. 45 p 397

La Géode, salle de cinéma a Paris, est une
sphére de 36 m de diamgtre. La partie visible au-

dessus du sol est une calotte sphérique de 29 m
de hauteur.

p Calculer la surface au sol de ce batiment. S —n—-x r&

36 -1
R
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U5 La Géode 1
[HITHEA en organisant sa démarche. 45 P 397

La Géode, salle de cinéma a Paris, est une

sphére de 36 m de diamétre. La partie visible au-
dessus du sol est une calotte sphérique de 29 m
de hauteur.

=
p Calculer la surface au sol de ce batiment. S _ —n—x r&
R .36 -18 =
Y- Q&

Le trlangle ABC est rectangle en C donc d'aprés

le théoréme de Pythagore : AB?>=AC3+BC? donc 18*=112+BC
et donc BC?=182-112=203

Finalement Ig surface au sol du batiment sera :

S=xxBC =7x%x203=2037r =638 donc environ 638 m?
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Aire de la section un

en organisant sa démarche. 46 p 397
SABCD est une pyramide de hauteur 10 cm et

de base carrée de coté 6 cm. Cette pyramest

coupée par un plan paralléle a la base.

La section obtenue a pour aire 5,76 cm?Z.

» A quelle distance du sommet a-t-on coupé ?
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Aire de la section 18

en organisant sa démarche.

SABCD est une pyramide de hauteur 10 cm et
de base carrée de c6té 6 cm. Cette pyramide estChrre’
coupée par un plan paralléle a |la base.

La section obtenue a pourm

» A quelle distance du sommet a-t-on coupé ?

A - 536= 2 =
RQdMChm Lo C = 5‘—-)'6
Coﬂko. Q’) cm 3'16 b Ll-
{

W‘ /IOCMX’) onqu = q
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m Dans chaque cas, calculer la dimension

manquante. Si besoin, arrondir le résultat au 32 p 394
mm pres.

Coup de pouce HO .,l % 39 "3 5

Déterminer le coefficient
de réduction ou d'agrandissement.

Coup de pouce )
| Utiliser I’égalité de Pythagore. I-/B - AB’?:_ 4 “7

HAC N ctangle on A4 B?"Z,X
.;HP)A \‘Qd'af\g\n en 4 . H%Q’ 55 can\/zx
Az NI A 4 A2
H 7\
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,Q&;_c,\\m Yo VN
GF: DE -_Gcm.

H oeor 0o milen de GF)
dm('_ HE = Scq, ‘-4?
BF:(_‘ CO') F H
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SE REPERER DANS L’ESPACE
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2. Repérage sur une spheére

On peut se repérer sur une sphére a l'aide d'un réseau de grands cercles. Sur notre planéte, que

I'on assimile a une sphere, ces grands cercles sont des méridiens et des paralléles. Le méridien de
Greenwich est le premier des méridiens et 'équateur est le premier des paralléles.

Définitions : e

= La latitude exprime la position Nord — Sud par rapport
a I’équateur

= La longitude exprime la position Est — Quest par
rapport au méridien de Greenwich

Propriété : Pour se repérer sur une sphéere, on a besoin de deux coordonnées : la latitude

(paralléles) et la longitude (méridiens).

Répondre aux questions :
» Placer un lieu : http://matoumatheux.ac-rennes.fr/geom/coordonnee/placer.htm#3

> Trouver les coordonnées d'un lieu : http://matoumatheux.ac-
rennes.fr/geom/coordonnee/trouver.htm#3

Exemple : e
Dans la figure ci-contre : "] RN
= Le point A se situe sur I'équateur et sur le méridien de

Greenwich : ses coordonnées sont donc :

°Net .. °E
= Le pointB se sltue sur le paralléle Lw AJ et sur

le méridien .%es coordonnées sont donc :
aO‘ ........ etV
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i) Rappel : Repérage dans le pave droit

1. Définition

Définition : Dans un parallélépipede rectangle, un repére est formé par trois arétes ayant un
sommet commun appelé origine du repére.

2. Propriété

Propriété et définitions - Tout point d'un parallélépipéde rectangle est repére par trois nombres,
ses coordonnées : I'abscisse, l'ordonnée, |'altitude.

3. Exemple
Exemple
ABCDEFGH est un parallélépipéde rectangle.
Le repére formé par les arétes [AB), [AD) et [AE) a pour origine le

point A. On le note (A ; B, D, E). H 3
Les coordonnées du point D sont: (0;1;0) E 4 “
i e :
abscisse  ordonnée  altitude D Je
De méme, A(0;0;0),B(1;0;0),E{0;0;1). = 3
Le point M est « a la verticale » de C : il a méme abscisse et méme A B

ordonnée que C, mais, comme il est situé au milieu de l'aréte
[CG], son altitude est 0,5. Ainsi M{1;1;0,5).
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m Reproduire la figure suivante, puis placer

les points A(3;0;0),B(0;2;4),C(1;3;2)et 35 p 395
067 s e

ZA
/’21'1_——@
A Py - i
=R ]
2- ¢ L
_____________ l _-______J__&____.,’ 1
ol 1345 6 7 |
1 k I | E | | | o
4 |

______________________________
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m Indiquer les

coordonnées
geographiques
des sept points
Mmarqués sur le  socolys
globe ci-contre.




BIE 1. Montrer que la longueur du
41° paralléle est environ 30 350 km.

=
I TS

=
2 IR

2. Les coordonnées géographiques de Rome ‘\3 w.l_ m MJ W\s
sont ' 12°E) et celles de New York nR
sont f@

.7 ‘ 4
a. Que peut—on; alreige ces deux villes ? 8 0 SSO&

b. Calculer la distance séparant ces deux
villes si on se déplace sur le 41° paralléle.

» datana | Loguan (7° panadisl:
°© WA —\\ T - ° s
U= G o = 1< 600 08t (330 ((er)
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